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SABAH 6. Siniflar Fen Bilimleri Dersi 1. Dénem 2. Yazili Sinavi SABAH
OTURUMU OTURUMU
4 N OGRENCILERIN DIKKATINE! )
gdl o - 1. Optik formdaki bilgilerin size ait olup olmadigini kontrol ediniz.
SIOny:/ INO ............................................................... 2 Optik form tizerindeki kodlamalari kur§un kalemle yapiniz.
SIMIING 3. Kitapeik tirind optk formda igii alana kodlayiniz
4. Optik form tzerindeki kodlanmis alanlarda ve sol kenardaki
cizgilerde karalama yapmayiniz.
Soru sayisi : 20 . L
Sinav siiresi : 40 dakika (1 ders saati) \5 Sinav puani yalnizca dogru cevaplar tizerinden hesaplanacakty
1. Glnes sisteminde yer alan gezegenlerin Glines’e 3. Asagida Glnes ve Ay tutulmasi modelleri verilmistir.
uzakliklarina goére siralandiklari gérsel verilmigtir.
Top Top
Isik kaynagi
K L M | “Illli..
e =
! A Py Model-1
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Top Top
Isik kaynagi
Buna gore K, L ve M harfleri ile gosterilen gezegenler
LS g o Model-2
hangisinde dogru verilmistir?
K L M Bu modellere gore asagidaki yorumlardan hangisi
A) Diinya Merkir Jiipiter dogrudur?
B) Veniis Jupiter Uraniis 2 A) Model-1 Gunes tutulmasini temsil eder.
C) Veniis Satirn Neptiin B B) Model-2'de gergeklesen tutulma olayi daha uzun
o surer.
D) Mars JUpiter Uran(s 2 , . .
=2 C) Model-1'de Ay, dolunay evresindedir.
. D) Model-2'deki tutulma olayi gece gézlemlenebilir.
2. Hastanede yatmakta olan Mert icin acil kan ihtiyaci vardir.
Mert'e tabloda belirtilen arkadaslarindan sadece bir tanesi
kan verebilmektedir.
ismail Nihat Samet Sevim
A rh(+) 0 rh(-) AB rh(+) AB rh(+)
4. Sindirim sisteminde gorevi olan bir organla ilgili asagidaki
Seval Onur Fatih Tugge bilgiler verilmigtir:
B th() B rh(-) A th(#) AB rh(+) » Yaglarin fiziksel sindirimini gergeklestiren salgiyi Uretir.

Buna gore Mert’in kan grubu ne olabilir?

A) 0 Rh(-)
C) AB Rh(#)

B) B Rh(-)
D) A Rh(+)

« Sindirime yardimci olan bir organdir.

Buna gore gorevleri verilen organ hangisidir?

A) Yutak B) Mide

C) Karaciger D) Agiz
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5.

Rontgen filminde harflerle belirtilen kemiklerle ilgili,
I. Kile M ayni kemik gesidine aittir.

Il. L kisa kemik ¢esidine bir érnektir.

Ill. M yassi kemik ¢esidine bir érnektir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
C)llvelll

B) I ve llI
D)1, lvelll

6. Kan dolagimi, kiiclk kan dolasimi ve buyik kan dolagimi
olmak Uzere ikiye ayrilir. Kan dolasimlarindan biri ile ilgili
asagidaki gorsel hazirlanmistir.

=
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=
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=—_—Akcigerler

SAG

Bu kan dolasimiyla ilgili verilenlerden hangisi
dogrudur?

A) Temiz kanin tim vicuda dagitiimasini saglar.
B) Doku ve hicreler arasinda madde gegcisini saglar.

C) Kan sol alt odacik ile sag alt odacik arasinda
dolagsmistir.

D) Kirli kani akcigerlere goétirerek temizlenmesini saglar
ve temiz kani kalbe geri getirir.

7. Kanin yapisinda yer alan bir hiicrenin bazi 6zellikleri
veriliyor.

» Doku ve hiicrelere oksijen tasir.
© » 1 mm?® kanda sayica digerlerinden daha fazladir.
.« Kana kirmizi rengi veren maddeyi igerir.

Buna gore ozellikleri verilen hiicre hangisidir?

A) Kan pulcuklari
C) Alyuvar

B) Akyuvar
D) Alveol
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10.

Dolasim sistemi ile ilgili agsagidaki agiklamalardan
hangisi yanlugtir?

A) Atardamarlarin ¢ogu, oksijen bakimindan zengin olan
kani tasir.

B) Butiin toplardamarlar karbondioksit bakimindan zengin
olan kani tasir.

C) Kilcal damarlar viicudu bir ag gibi sarar.

D) Kilcal damarlarda kan akis hizi gok yavastir.

Et, protein bakimindan zengin bir besin kaynadgidir.
Sindirimde gorevli salgilarla ilgili yapilan deney gorseli
verilmistir.

Takurak

Mide 6zsuyu Mide 6zsuyu

Butun et

Kiyma Batdn et
Kimyasal Kimyasal Kimyasal
Sindirim siiresi Sindirim siiresi| |Sindirim siiresi
6 saat 4 saat Sindirim yok

Bu deney incelendiginde,

[. Mide 6zsuyu, proteinlerin kimyasal sindirimini saglar.
II. Fiziksel sindirim kimyasal sindirimi hizlandirir.

[ll. TGkaruk sivisi proteinlere etki eder.

¢ikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz Il
C)lvelll

B) lvell
D) I, 1 velll

Asagida bir araca ait yol-zaman grafigi verilmistir.

Yol (m)

» Zaman (s)

0 2 4
Bu aragla ilgili ¢ikarimlardan hangisi yanligtir?
A) Aracin surati 3 m/s'dir.
B) 2. saniye ile 4. saniye arasinda 6 metre yol gitmigtir.
C) Aracin 3. saniye sonunda aldidi yol 10 metredir.

D) Arac sabit slrat ile hareket etmektedir.
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11. Solunum sisteminde yer alan yapi ve organlar, poster
Uzerinde isaretlenmisgtir.

Buna gore geometrik sekillerle belirtilen organlar
hangisinde dogru verilmigtir?
L 4

A *

Brons

A) Yutak Akciger

B)  Soluk borusu Akciger Diyafram

C) Girtlak Akciger Alveol

D) Girtlak Soluk borusu Akciger
12. Selim

M Berat

Agn
|—0—A' i 5

Sekil-1
Sabit sliratle kosan G¢ yarismacinin belirli bir andaki
konumlari Sekil-1'de verilmistir.
Ak S%um
In
[ 4

. -4

eg

- -/

[ | 1= -] | ——

Sekil-2

Sekil-2'deki gibi Selim ve Berat yarismayi ayni anda
bitirirken Akin yarismay! biraz daha ge¢ tamamliyor.

Buna gore yarigsmacilarin siratlerinin
karsilastirilmasi hangisinde dogru verilmistir?

A) Selim > Berat > Akin
B) Berat = Selim > Akin
C) Berat > Selim > Akin
D) Akin > Berat > Selim
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13.

-
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15.

Bosaltim sistemiile ilgili bazi yapi ve organlar sekil Gzerinde
harflerle gosterilmistir.

Buna gore,

I. M, atik maddeyi gegici stre depolar.
Il. K, kandaki atik maddeleri stizer.

[ll. L, atik maddeyi idrar kesesine tasir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Ivell
D) 1, Il ve Ill

Esit bélmelendirmis kuvvetlerin uygulandigi
cisimlerden hangisine etki eden bileske (net) kuvvet,
sifirdan farklidir?

A) .c_’ B

-
G G

— )
G

Birden fazla kuvvetin uygulandigi cisimlerden
hangisi dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir?

A)
5N AN
B)
2N €=
| | e—4N
2N
C)
2N
M | e——4 N
— 2N
D) 2N
"
4N — 2 N
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16. Sdrtlinmesiz zeminde durmakta olan bir cisme esit
bdlmelendiriimis F kuvveti etki etmektedir.

Kuzey
5N , 5N
[E — Bati Dogu
Glney

Bu kuvvetle ilgili,

I. BUyukligu 20 Newton olarak olguldr.

Il. 'Y6nu dogu olarak ifade edilir.

IIl. Dogrultusu dogu-bati seklinde gosterilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
C)lvell

B) I ve Il
D)1, Il ve lll

17. Soluk alma olayinda havanin insan viicudunda izledigi yol
verilmigstir.
 Burun GED — (1
\/
GED - @A - (D « @
N ile gosterilen yapi brons olduguna gore asagidaki
eslestirmelerden hangisi dogrudur?
A) K: Diyafram B) L: Brongcuk
C) O: Soluk borusu D) P: Alveol
18. Sirtlinmesiz zeminde durmakta olan kutuya uygulanan

kuvvetler verilmigtir.

Buna gore,

I. Cisim bati ydniinde hareket eder.

II. Bileske kuvvet dogu-bati dogrultusundadir.
lll. Bileske kuvvetin buyukliga 50N’dur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
C)llvelll

B) I ve lll
D) I, Il ve Il
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19. Gines ve Ay takimlari arasinda yapilan halat gekme
yarismasini Gines takimi kazanmistir.

-
GiJne§ Takimi

)ﬁf‘:'*rﬂ

Buna gore takimdaki oyuncularin uyguladiklari
kuvvetler hangi segenekte dogru verilmistir?

 a—
Ay Takimi

Giines Takimi Ay Takimi
2N 3N 4N IN 5N 3N
e
- " - o
B) 5N 3N 4N 3N 7N 3N
RS -222
- wr 97 - s
5N 7N 4N 6N 5N 3N
Q -‘—f "{
- o® 97 =
D) 5N 7N 4N 6N 5N 5N

882

20. Bosaltima yardimci organlardan bazilarinin gérevleri

sunlardir:

e Su ve tuzun bir kisminin vicuttan uzaklastiriimasini
saglar.

» Safranin, besin atiklarinin ve suyun vicuttan disari
atilmasini saglar.

¢ Karbondioksit ve su buharinin vicuttan
uzaklastiriimasini saglar.

Buna gore hangi organin goérevi verilmemistir?

A) Mide B) Kalin bagirsak
C) Akcigerler D) Deri
TEST BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.



5.N.

Kazamim

F.6.1.1.2. Ginesg sistemindeki gezegenleri, Gineg'e yakinhklanna gore siralayarak bir

1 B
model olusturur.

2 A F.6.2.3.4. Kan gruplan arasindaki kan aligverisini ifade eder.

3 C F.6.1.2.3. Gineg ve Ay tutulmasini temsil eden bir model olusturur.

4 C F.6.2.2.3. Sindirime yardimo organlann gdrevlerini agiklar.

5 A F.6.2.1.1. Destek ve hareket sistemine ait yapilan drneklerle agiklar.

6 b F.5.2.3.2. Blylk ve kiigiik kan dolasimin sema dzerinde inceleyerek bunlann gorevlerini
agiklar.

7 i F.6.2.3.3. Kanin yapisini ve gbrevlerini tamimlar.

2 B F.6.2.3.1. Dolasim sistemini olusturan yap ve organlann gérevlerini model kullanarak
aciklar.

. v F.6.2.2.2. Besinlerin kana gegebilmesi igin fiziksel (mekanik) ve kimyasal sindirime
ugramasi gerektigi gkanmini yapar.

10 C F.6.3.2.2.Yol, zaman ve sUrat arasindaki iliskiyi grafik Gzerinde g8sterir.

o 5 F.6.2.4.1. Solunum sistemini olusturan yapi ve organlann gdrevlerini modeller
kullanarak agiklar.

12 A F.6.3.2.1. Sdrati tammlar ve birimini ifade eder.

e T F.6.2.5.1. Bosaltim sistemini olusturan yapi ve organlan model Gzerinde gbstererek
gorevlerini dzetler.

14 B F.6.3.1.2. Bir cisme etki eden birden fazla kuvveti deneyerek gozlemler.

= : F.6.3.1.3. Dengelenmis ve dengelenmemis kuvvetleri, cisimlerin hareket durumlarnmn
gozlemleyerek karsilastinr.

16 o F.6.3.1.1. Bir cisme etki eden kuvvetin yonind, dogrultusunu ve bOyGklGgini gizerek
gdsterir.

. - F.6.2.4.1. Solunum sistemini olusturan yapi ve organlann gdrevlerini modeller
kullanarak agiklar.

18 A F.6.3.1.2. Bir cisme etki eden birden fazla kuvveti deneyerek gdzlemler.

- - F.6.3.1.3. Dengelenmis ve dengelenmemis kuvvetleri, cisimlerin hareket durumlanni
gozlemleyerek karsilastinir.

50 A F.6.2.5.1. Bosaltim sistemini olusturan yapi ve organlan model Gzerinde gistererek

gorevlerini dzetler.
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